

Орсич Е. О.

ОСОБЕННОСТИ ПЛАНИРОВАНИЯ САНИТАРНО-ПРОТИВОЭПИДЕМИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

Научный руководитель: зам. нач. кафедры п/п-к м/с Вашиетко С. А.

Кафедра военной эпидемиологии и военной гигиены

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Достижение и поддержание устойчивого санитарно-эпидемиологического благополучия в воинской части во многом зависят от рациональности и обоснованности санитарно-противоэпидемических мероприятий (далее – СПЭМ).

СПЭМ – составная часть медицинского обеспечения Вооруженных Сил, основной целью которого является сохранение, укрепление и восстановление здоровья военнослужащих.

При осуществлении СПЭМ в воинской части медицинская служба работает по пяти основным направлениям:

1. эпидемиологическая диагностика инфекционных заболеваний;
2. организация планирования СПЭМ;
3. методическое руководство при проведении СПЭМ;
4. выполнение мероприятий, проводимых медицинской службой воинской части;
5. медицинский контроль за проведением немедицинских мероприятий, проводимых другими службами воинской части. Каждое направление имеет определенный перечень мероприятий и четко очерченную область применения.

Медицинское обеспечение в Вооруженных Силах организуется по планам работы медицинской службы на определенный период времени (год, месяц) с учетом особенностей боевой подготовки и предстоящих задач. Одним из разделов плана работы медицинской службы воинской части являются СПЭМ.

Планирование СПЭМ в воинской части – определение содержания, последовательности, сроков и способов выполнения задач, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия военнослужащих, назначение ответственных лиц за организацию, проведение и контроль выполнения намеченных мероприятий.

В планы работы медицинской службы воинской части должны быть включены такие разделы работы, которые являются определяющими в снижении инфекционной заболеваемости на основании анализа причин ее возникновения, условий службы и быта личного состава, эффективности медицинского контроля.

Для обеспечения отдельных этапов боевой подготовки, мероприятий, имеющих периодический, сезонный (разовый) характер, а также некоторых работ, предусмотренных годовым планом, но требующих детализации в процессе выполнения, разрабатываются частные планы. Такими частными планами могут быть планы:

по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия военнослужащих из числа вновь прибывшего пополнения;

по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия личного состава в период проведения занятий и стрельб в полевых условиях, при размещении на полигонах и в учебных центрах;

планы, имеющие полностью санитарно-противоэпидемическую направленность (составляются на период ликвидации эпидемических очагов);

план мероприятий по предупреждению заноса и при регистрации карантинных и других особо опасных инфекций.

Наибольший эпидемиологический эффект могут обеспечить лишь те СПЭМ которые направлены на нейтрализацию ведущих факторов и условий, способствующих поддержанию активности эпидемического процесса.

Выбор главного направления в организации СПЭМ в каждом конкретном случае является важнейшим принципом медицинского обеспечения войск.